	Họ & tên:………………….................

.…...............………………………….....

Lớp 10.....
	Kiểm tra Học Kì I

Năm học 2011-2012

Môn Vật lí-Thời gian 45 phút

	Điểm:


	Nhận xét của Thầy ( Cô)


I- TRẮC NGHIỆM: ( 6 điểm )

Hãy khoanh tròn và tô đậm câu chọn   ( Ví dụ:   A     )

Câu 1: Phương trình chuyển động thẳng biến đổi đều của chất      

điểm có dạng: x = - t2 + 5t + 4 , với : t(s), x(m). Sau 2(s) vật có vận tốc:

A.  v = 3 (m/s)


B.  v =  5,5 (m/s)

C.  v =  1 (m/s)


D.  v =  4,5 (m/s) 

Câu 2: Chọn câu sai. Vận tốc trong chuyển động thẳng đều

A. có hướng không thay đổi. 
B. có độ lớn không đổi.

C. tỉ lệ với quãng đường đi.

D. đơn vị đo ( m/s) hoặc ( km/h).

Câu 3:Chọn câu sai. Trong chuyển động thẳng nhanh dần đều

A. Véc tơ gia tốc cùng hướng véc tơ vận tốc.  

B. Quãng đường tăng tỉ lệ với thời gian chuyển động.

C. Độ lớn của vận tốc tăng đều theo thời gian.

D. Gia tốc là đại lượng không đổi.

Câu 4: Cho hai vật chuyển động trên một đường thẳng có đồ thị như hình vẽ. Nhận xét nào về hai chuyển động là đúng:

                 x 

                          1
                                     2

                 0                                     t
A. Hai chuyển động thẳng biến đổi đều.
B. Hai chuyển động thẳng đều cùng vận tốc.
C. Hai chuyển động thẳng biến đổi đều  và cùng chiều dương.
D. Hai chuyển động thẳng nhanh dần đều cùng gia tốc.
Câu 5: Chọn câu sai. Khi nói về rơi tự do.

A. Phương rơi thẳng đứng. 

B. Là chuyển động nhanh dần đều.

C. Trong thực tế không thể xem vật nào rơi tự do được. 

D. Mọi vật rơi tự do cùng một nơi thì có cùng gia tốc. 

Câu 6: Vệ tinh nhân tạo của Trái Đất có độ cao 300km bay với tốc độ 7900 m/s. Coi chuyển động của vệ tinh là tròn đều, bán kính Trái Đất 6400 km. Chu kì quay của  vệ tinh là

A. 5326 s


B. 508 s

C. 508759 s
             

D. 532,6 s

Câu 7: Thuyền đi từ A đến B khi nước không chảy hết 

1h 30 min và A cách B 12km. Khi đi về nước chảy ngược. Biết tốc độ của nước so với bờ là 2 km/h và xem thuyền máy mở ga không đổi khi đi và về. Hỏi thời gian thuyền đi từ B về A bao nhiêu ?

A. 2 h 


B. 1 h 12 min


C. 3 h

D. 2h30 min

Câu 8: Chọn câu  sai. Từ một lực F = 5N có thể phân thành hai lực 
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A. hợp nhau góc 600 và F1 = F2 = 5 N .

B. ngược chiều và F1 = 13 N và F2 = 18 N. 

C. vuông góc và F1 = 3 N và F2 = 4 N .

D. cùng chiều và F1 = 2 N , F2 = 3 N .

Câu 9: Chọn câu  sai. Hai lực cân bằng 

A. luôn cùng giá. 

B. cùng đặt vào một vật. 

C. không gây ra gia tốc cho vật. 

D. luôn cùng loại. 

Câu 10: Tính gia tốc rơi tự do của các vật ở gần trên mặt đất. Biết Trái đất có khối lượng M = 6.1024 kg, bán kính R = 6400 km và hằng số hấp dẫn G =6,67.10-11 (
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A. g = 9,81 (m/s2)

C. g = 10 (m/s2)

B. g = 9,77 (m/s2)

D. g = 9,87 (m/s2)

Câu 11: Khi nói về lực đàn hồi của lò xo: Độ lớn lực đàn hồi tỉ lệ thuận với
A. chiều dài tự nhiên ℓ0 .
B. chiều dài lò xo khi biến dạng.

C. độ biến dạng của lò xo.

D. độ cứng của lò xo.

Câu 12: Chọn câu sai. Lực ma sát trượt có các đặt điểm nào sau 

A. không phụ thuộc diện tích mặt tiếp xúc.

B. tỉ lệ độ lớn của áp lực.

C. phụ thuộc vào cấu tạo bề mặt tiếp xúc của hai vật.

D. phụ thuộc vào khối lượng của vật.
TỰ LUẬN:  ( 4 điểm )
Câu 1 : ( 1,5  điểm ) Học sinh chỉ chọn một trong hai câu sau ( Hoặc câu a hoặc câu b)
a). Mô men lực đối với trục quay là gì ?  Viết biểu thức 

( Nêu các đại lượng và ghi đơn vị ).

b) Viết biểu thức, Phát biểu ĐL1,2,3 N
Trả lời:.............................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................Câu 2: ( 2,5  điểm )
Bắt đầu kéo một vật m = 8 kg đang đứng yên, trượt trên mặt phẳng ngang  từ A đến B. Biết AB = 4 m, lực kéo không đổi theo hướng A đến B và thời gian kéo 4 s. Biết hệ số masat trượt  giữa vật và mặt phẳng là 0,2. (Lấy g =10m/s2, vẽ hình có biểu diễn lực )

 a).Tìm gia tốc của vật và lực kéo vât ? 
 b). Nếu không kéo vật, người ta truyền cho vật vận tốc đầu V0 theo hướng A đến B để vật trượt từ A đến B thì dừng lại. Hỏi V0 bằng bao nhiêu ?

-----------------------------HẾT-------------------------------

( Phần tự luận câu 2 làm mặt sau)
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Lớp 10C....
	Kiểm tra Học Kì I

Năm học 2011-2012

Môn Vật lí-Thời gian 45 phút

	Điểm:


	Nhận xét của Thầy ( Cô)


I- TRẮC NGHIỆM: ( 6 điểm )

Hãy khoanh tròn và tô đậm câu chọn ( Ví dụ:      B        )

Câu 1: Phương trình chuyển động thẳng  biến đổi đều của chất điểm có dạng: x = - 2t2 + 8t - 30 , với : t(s), x(m). Sau 
1,5 (s) vật có vận tốc:

A.  v =  5 (m/s).


B.  v =  6 (m/s).
C.  v =  8 (m/s).


D.  v =  2 (m/s).
Câu 2: Chọn câu sai. Chuyển động thẳng đều

A. quãng đường đi tỉ lệ với thời gian chuyển động. 
B. gia tốc luôn bằng 0.

C. đồ thị tọa độ theo thời gian là đường thẳng xiên góc.

D. vận tốc luôn dương. 

Câu 3: Chọn câu sai. Trong chuyển động thẳng chậm dần đều

A. Quãng đường đi luôn giảm theo thời gian.

B. Véc tơ gia tốc ngược hướng véc tơ vận tốc. 

C. Độ lớn của vận tốc giảm đều theo thời gian. 

D. Véc tơ vận tốc luôn cùng hướng chuyển động. 

Câu 4: Cho hai vật chuyển động trên một đường thẳng có đồ thị như hình vẽ. Nhận xét nào về hai chuyển động là đúng:

                 v 

                         1
                                     2

                 0                                     t
A. Hai chuyển động thẳng đều  và cùng chiều

B. Hai chuyển động thẳng nhanh dần đều, cùng vận tốc.
C. Hai chuyển động thẳng nhanh dần đều, cùng gia tốc.
D. Hai chuyển động thẳng đều và cùng vận tốc.
Câu 5: Chọn câu sai. Khi nói về rơi tự do.

A. Chiều từ trên xuống. 

B. Vật chỉ chịu tác dựng của trọng lực.

C. Trong thực tế cũng có thể xem một số vật rơi tự do. 

D. Mọi nơi các vật rơi tự do ở gần mặt đất thì có cùng gia tốc. 

Câu 6: Vệ tinh nhân tạo của Trái Đất có độ cao 600km bay với vận tốc 7570 m/s. Coi chuyển động của vệ tinh là tròn đều, bán kính Trái Đất bằng 6400km. Tốc độ góc của vệ tinh A. 1,08  rad/s 

B. 1,179.10 -3 rad/s 

C. 1,179.10 - 2 rad/s 

D. 1,08.10 - 3 rad/s 

Câu 7: Thuyền đi từ M đến N khi nước không chảy hết 

2h 30 min và M cách N 15km. Khi đi về nước chảy ngược. Biết tốc độ của nước so với bờ là 3 km/h và xem thuyền máy mở ga không đổi khi đi và về. Hỏi thời gian thuyền đi từ N về M bao nhiêu ?

A. 5 h 


B. 2 h 30 min


C. 3 h


D. 2h30 min

Câu 8: Chọn câu  sai. Từ một lực F = 10N có thể phân thành hai lực 
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A. ngược chiều và F1 = 12 N và F2 = 2 N. 

B. cùng chiều và F1 = 2 N , F2 = 8 N .

C. vuông góc và F1 = 8 N và F2 = 6 N .

D. hợp nhau góc 600 và F1 = F2 = 10 N .

Câu 9: Chọn câu  sai. Hai lực trực đối ( không cân bằng ) 

A. luôn cùng giá. 

B. cùng đặt vào một vật. 

C. không gây ra gia tốc cho vật. 

D. luôn cùng loại. 

Câu 10: Tính khối lượng Trái Đât. Biết gia tốc rơi tự do của vật ở gần mặt đất g = 9,8 m/s2 , Trái đất có bán kính 

R = 6400 km và hằng số hấp dẫn G =6,67.10-11 (
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A. M = 6,018.1024 (kg)

B. M = 6.061.1024  (kg)

C. M = 4,183.10-6 (kg)

D. M = 9,403.1014 (kg)

Câu 11: Khi nói về lực đàn hồi của lò xo: Độ lớn lực đàn hồi tỉ lệ thuận với
A. độ cứng của lò xo.
B. độ biến dạng của lò xo.

C. chiều dài lò xo khi biến dạng.

D. chiều dài tự nhiên ℓ0 .
Câu 12: Chọn câu sai. Lực ma sát trượt có đặt điểm 
A. phụ thuộc vào trọng lượng của vật.

B. tỉ lệ độ lớn của áp lực.

C. phụ thuộc vào cấu tạo bề mặt tiếp xúc của hai vật.

D. không phụ thuộc diện tích mặt tiếp xúc.
TỰ LUẬN: ( 4 điểm )

Câu 1 : ( 1,5  điểm ) Học sinh chỉ chọn một trong hai câu sau ( Hoặc câu a hoặc câu b)
a). Mô men lực đối với trục quay là gì ?  Viết biểu thức .

( Nêu các đại lượng và ghi đơn vị ).

b). Lực hướng tâm làm cho vật chuyển động như thế nào ? Viết biểu thức. ( Nêu các đại lượng và ghi đơn vị ).

Trả lời:.............................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................................................................................................Câu 2: ( 2,5  điểm )
Bắt đầu kéo một vật m = 5 kg đang đứng yên, trượt trên mặt phẳng ngang  từ B đến C. Biết BC = 2 m, lực kéo không đổi theo hướng B đến C và thời gian kéo 2 s. Biết hệ số masat trượt  giữa vật và mặt phẳng là 0,3. (Lấy g =10m/s2,  vẽ  hình có biểu diễn lực)

 a).Tìm gia tốc của vật và lực kéo ? 
 b).Nếu không kéo vật, người ta truyền cho vật vận tốc đầu V0 để vật trượt từ B đến C thì dừng lại. Hỏi V0 bằng bao nhiêu ?

-----------------------------HẾT-------------------------------

( Phần tự luận câu 2 làm mặt sau)
ĐÁP ÁN:

ĐỀ A

I- TRẮC NGHIỆM: ( 6 điểm )

	câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	C
	C
	B
	B
	C
	A
	A
	A
	D
	B
	C
	D


TỰ LUẬN:  ( 4 điểm )
Câu 1 : ( 1,5  điểm ) Học sinh chỉ chọn một trong hai câu sau ( Hoặc câu a hoặc câu b)
a). Mô men lực đối với trục quay -----------------------> 0,5 đ

     Viết biểu thức : M = F.d          -----------------------> 0,5 đ
     Giải thích và đơn vị các đại lượng ------------------> 0,5 đ

b). Lực hướng tâm làm cho vật chuyển động ----------> 0,5 đ

     Viết biểu thức : Fht = 
[image: image7.wmf]2
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2r   ----------------> 0,5 đ

     Giải thích và đơn vị các đại lượng -------------------> 0,5 đ

Câu 2: ( 2,5  điểm )
a).Tìm gia tốc của vật và lực kéo vât ? 

 - Hình vẽ và chọn hệ qui chiếu --------------------------> 0,5 đ
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- Tìm được :



a = 
[image: image13.wmf]2
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s

t

= 0,5 m/s2  -------------------------> 0,5 đ

- Viết và tìm được:
   Theo đl II Niuton:
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  Chiếu lên Ox:   F -  Fms = ma                                       -->0,5đ



         F   = ma + Fms




         Fms= 
[image: image19.wmf]m

N = 
[image: image20.wmf]m

P = 
[image: image21.wmf]m

mg = 16N

                   Thay vào F   = ma + Fms = 20N

 b). Tìm V0 
- Tìm được : a = - 
[image: image22.wmf]m

g = - 2 m/s2  -----------------------> 0,5 đ

- Tìm được : V0 =  
[image: image23.wmf]2
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Vas

-

 = 4 m/s ----------------> 0,5 đ
-----------------------------HẾT-------------------------------

ĐÁP ÁN:

ĐỀ B

I- TRẮC NGHIỆM: ( 6 điểm )

	câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	D
	D
	A
	C
	D
	D
	A
	D
	B
	A
	B
	A


TỰ LUẬN:  ( 4 điểm )
Câu 1 : ( 1,5  điểm ) Học sinh chỉ chọn một trong hai câu sau ( Hoặc câu a hoặc câu b)
a). Mô men lực đối với trục quay ----------------------> 0,5 đ

     Viết biểu thức : M = F.d          ----------------------> 0,5 đ

     Giải thích và đơn vị các đại lượng -----------------> 0,5 đ

b). Lực hướng tâm làm cho vật chuyển động ---------> 0,5 đ

     Viết biểu thức : Fht = 
[image: image24.wmf]2
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= m
[image: image25.wmf]w

2r   ---------------> 0,5 đ

     Giải thích và đơn vị các đại lượng ------------------> 0,5 đ

Câu 2: ( 2,5  điểm )
a).Tìm gia tốc của vật và lực kéo vât ? 

 - Hình vẽ và chọn hệ qui chiếu -------------------------> 0,5 đ
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- Tìm được :



a = 
[image: image30.wmf]2
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s

t

= 1 m/s2  ------------------------> 0,5 đ

- Viết và tìm được:

   Theo đl II Niuton:
[image: image31.wmf]F
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  Chiếu lên Ox: F -  Fms = ma                                       ->0,5đ



       F   = ma + Fms




       Fms= 
[image: image36.wmf]m

N = 
[image: image37.wmf]m

P = 
[image: image38.wmf]m

mg = 15N

                 Thay vào F   = ma + Fms = 20N

 b). Tìm V0 

- Tìm được : a = - 
[image: image39.wmf]m

g = - 3 m/s2         -------------------> 0,5 đ

- Tìm được : V0 =  
[image: image40.wmf]2

2

Vas

-

 = 3,46 m/s ----------> 0,5 đ
-----------------------------HẾT-------------------------------
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